

今日济南

主打

大钟“维护人”联系本报，愿为复建出力

他维护了大钟，也亲手拆了它

本报5月22日讯(记者 董从哲 马云云) 从德国传来的济南老火车站的“童年照”引起市民关注，复建话题再次被关注和提及。22日下午，原铁路退休职工曹立沛先生与本报联系，讲述了与德国大钟的故事，并表示，

如果需要，他那里存留有很多大钟拆卸不久后的罕见照片。

曹立沛先生在2008年曾经接受过本报记者采访，他和同事周先生、徒弟朱先生一起，是当年大钟的维护者。曹立沛1958年进入铁路部门工作，1963年起与

师傅一起养护大钟。他回忆，大钟给他的最初印象是“很了不起”。它分别在1964年、1968年和1972年三次大修，大修一次用15天—20天。从1972年起，一直由他来维护大钟，直到大钟被拆除。

曹立沛最痛苦的事情是他也亲自参与了拆除大钟的工作，陪伴了大钟运转生涯中的最后一程。他告诉记者，“是我亲自带人拆除了大钟。”1997年，大钟面临拍卖前夕，他又奉命将大钟保养了一次，此时大钟已经被放在

天龙大厦的玻璃柜子里展览。

曹立沛曾告诉记者，当年丢失的钟摆很重要，“那个猫头鹰就是大钟德国厂家的徽记。这个零件很关键，时钟的快慢、精准都与它有关系。”他表示，“如果配件齐全，我还能将大钟装起来。”



这张照片

才是赫尔曼·费舍尔

21日，本报在C01版刊登了老火车站设计师赫尔曼·费舍尔先生的头像，在国内，提及这位建筑师时，网络多用的是该张照片。但其远在德国的孙女看到齐鲁晚报报道后表示，此头像并非赫尔曼·费舍尔先生本人，并传来其本人年轻时的旧照(上图)，以及珍贵的结婚照片。

学者耗时半年画出老火车站

本报记者 马云云 董从哲 实习生 袁苗

一座哥特式火车站坐落在蓝天白云之下，拱顶钟楼矗立其间，建筑上写着繁体的“济南站”三个字，行人、人力车、小汽车在站前广场行走。这是一幅有关济南老火车站的画面，长2.5米、宽1.5米，这个巨幅作品不是照片，而是济南历史民俗学者高人德

民绘制的油画作品。为了这幅画，他光搜集素材就用了三五年，绘制时间长达半年。

这是一幅看上去很素雅的油画作品，为了表现怀旧感，高人德民有意把作品着成黑白色。画面上是一幅忙碌的景象，一个乘客坐在售票处门口，广场上，

停放着两辆小汽车，四个人力车夫等待客人，在他们前面，一个车夫正弓着腰拉着一位乘客匆匆向车站赶，靠墙根的地方，还有个做小买卖的人在卖着小吃，“可能是豆腐脑也可能是甜沫……”

为了这幅作品，高人德民光



▲高人德民和他的油画作品。

本报记者 王鸿光 摄

搜集素材就用了三五年，光书籍就买了一大摞，而有关老火车站的照片也搜集了六七十张，有很多照片来自杂志、报纸、书籍，还参考了一些影像资料。在这些照片里，他选择了一张1948年济南解放后拍摄的老火车站场景，“这张角度好，有透视的效果。”而画面上的人物形象是他综合这几十张照片演绎出来的。2009年，他正式动笔，半年时间完成了这个巨幅作品。

高人德民从小在济南长大，对济南的人文历史十分感兴趣，尤其是老火车站让他记忆深刻，“1976年到栖霞当兵也是从这里离开家”，正因为如此，老火车站成为他有关老济南系列作品的第一幅。

“两年前，我带着这幅作品参加会展，很多大学生看来根本不认识这里”，这更加重了高人德民的紧迫感。对这幅画作的“归宿”，他已经想好，“如果将来济南市有类似国外的机车博物馆，我会捐献出来。”

美丽总动员
都市频道每日12:30正在播出

安全丰胸月，美丽援助在行动.....

爱心免费热线：
4006-110-788
官网：www.sdwjzx.com

“速美极”微整形 女人越活越新鲜

权威整形专家提醒求美者：整形有风险 选择须谨慎

武警医院整形
术前术后对比照



一针塑形 见证美丽奇迹

精致的瓜子脸，挺翘的美鼻是每一位求美者都渴望拥有的美丽，作为一名经常需要授课的舞蹈老师，颜女士对自己的大饼脸、塌鼻子更是难以忍受，总是迫切希望改变自己。可因为工作比较紧张，她总是找不到充足的时间进行整形。

今年3月份，在同

事的推荐下，颜女士来到武警总队医院整形美容中心。高学龙主任指出，颜女士的脸型较宽主要是由咬肌肥大引起的，鼻子也需要稍稍改善，可以通过注射方法进行塑形，这样可以在不耽误工作的同时达到改善她脸型和鼻型的目的。

“速美极”微整形 独有四大功能

提拉松垂：“速美极”
独有功能，通过多点注射，丰盈营养流失部位，提拉面部松垂组织，改善“老相”，主要针对部位：脸颊、苹果肌、眼袋、颞部。

祛除皱纹：利用生物制剂特有性能，高效解决面部深层、浅层、动态、静态18种皱纹，祛除、改善静态皱纹、深层皱纹可立竿见影。

美塑五官：通过注射生物介质实现面部美塑，如隆鼻、隆下巴、瘦脸、丰

唇等改变五官线条，形成面部的黄金比例。

改善肤质：“速美极”
独有功能，通过注射胶原蛋白、玻尿酸等，直接向皮肤补给营养，诱导自体组织新生，从而恢复肌肤年轻状。

安全提醒
注射美容需谨慎选择权威机构

武警总队医院整形美容中心的高主任指出，注射美容虽然看起来简单方便，但并非毫无风险。目前，由于医疗整形市场监管力度还有不足，许多非法的整形美容小医院会

所因微整形的巨大市场收益，也开了注射除皱项目，但是其设备、医疗水平等得不到充分保障采用的注射材料也大都是三无产品。

注射美容虽然不动刀不流血，但注射点注射层次的选择以及注射量的多少、注射手法都会影响到整形的效果，这一项目其实比传统美容手术要求更精细，而且材料、设备消毒等方面都与求美者息息相关。建议广大爱美女性选择专业正规的整形机构，切不可因一时优惠而落入消费陷阱，反为自己留下终生遗憾。



高学龙
武警总队医院副主任医师

擅长项目：高饱真丰胸、双平面吸脂塑形、整形失败修复、五官精致塑形、面部年轻化等。

安全丰胸月 美丽援助在行动

活动救助对象：
一、注射奥美定丰胸患者；
二、先天乳房发育不良、扁平、外扩、左右不对称、大小不一者；
三、后天丰胸失败者，因哺乳，外力作用导致乳房扁平、下垂者；
四、因先天或后天导致的乳房缺失需要再造、修复、塑形者；
五、对自身乳房曲线要求完美者。
可根据实际情况援助30%-50%，并由安全丰胸团专家提供一对一的贴心服务。

美丽热线：**0531-88929588**
官网：www.sdwjzx.com